

晋级亚洲杯淘汰赛 U23国足创历史



新华社发

本报讯(记者 赵睿)在昨天进行的U23亚洲杯D组最后一轮比赛中,中国U23男足0比0战平泰国队,1胜2平积5分获得小组第二名,首次打进这项赛事的淘汰赛。在本组另一场比赛中,澳大利亚队2比1逆转战胜伊拉克队,以小组第一身份出线。北京时间1月17日19:30,U23国足将在1/4淘汰赛中对阵乌兹别克斯坦队。

本场比赛,U23国足的阵型依旧是532,木塔力甫改打右后卫,蒯籍闻、杨皓宇分居左右前卫。上半场U23国足踢得比较艰苦,木塔力甫、杨皓宇、胡荷韬先后领到黄牌,门将李昊发挥依旧稳定,一次化解了本方头球解

围失误,三次化解了对方的高球进攻,力保城门不失。可以这样说,李昊是本届U23国足的最大发现。

易边再战,安东尼奥换上张援晖、李镇全,对位换下发挥欠佳的木塔力甫与杨皓宇,这才稳住了阵脚。第61分钟,蒯籍闻下场,防守能力更强的王博豪登场。此后U23国足获得了几次快攻机会,可惜没能给对手致命一击。第70分钟,前锋向余望换下体能耗尽的拜合拉木。第79分钟,中场队员陈泽仕换下王钰栋,U23国足虽然少了两名主力前锋,但反击给对手施加了很大压力。补时阶段,张援晖防守动作过大吃到

黄牌,好在最后时刻U23国足没掉链子,限制住了对手的进攻,得到了关键的1分。

本场比赛裁判组的判罚多次引起U23国足将士的不满,第72分钟,第一助理裁判员竟然出现错判给对方界外球的低级失误,助理教练黄博文表达不满还吃到黄牌,给这场紧张有余,精彩不足的比赛增添了谈资。

虽然U23国足还有很多需要总结提高的地方,但安东尼奥务实的战法值得称赞,本场比赛的几次果断换人,扭转了一度岌岌可危的战局,体现出这名教练的老道之处。U23国足队员的拼搏精神更值得肯定,期待小伙子们走得更远。

方镜淇最终告别津门虎

本报讯(记者 申炜)昨天凌晨,方镜淇在个人社交媒体上发文,正式告别效力了5个赛季的天津津门虎队。临行前,主教练于根伟特意为方镜淇举办了一个队内告别仪式,感谢他对球队做出的贡献。

方镜淇离队本无太多悬念,只是因为接替他位置的南京城市队门将齐雨熙体检存在疑问,导致他只能重新回到了队中。随后,在经过津门虎队的评估后,确认齐雨熙的身体并无大碍,方镜淇可以专心投奔其他球队。对于方镜淇来说,这次“风波”并非毫无收获,他得到了正式和球队告别的机会。

13日晚,方镜淇从海口飞往昆明之前,特意来到了主教练于根伟的房间,和他正式告别。面对相处5年的教练,方镜淇说:“我就不和大家告别了,我怕说着说着眼泪流出来,谢谢您给我

机会。”话虽如此,于根伟随后还是为方镜淇举办了一个告别仪式,他说:“本来他不想和大家在这种情况下告别,我觉得他为球队效力5年,做了很多贡献,他配得上我们为他组织一个欢送仪式。我们把最好的祝福送给他,希望他在新的球队一切顺利。”

14日凌晨,方镜淇到达昆明之后,在社交媒体上发文感谢俱乐部和球迷。他说:“5年前我还是个四处漂泊的球员,是于(根伟)总在我最低谷时向我伸出手,给了我重新证明自己的机会。我们一起熬过最艰难的保级年,那些在训练场拼到天黑、在更衣室互相鼓劲、在赛场拼尽全力的日子,是我所经历的职业生涯里最珍贵的光。”

方镜淇的正式离开,也意味着津门虎队在新赛季已经在门将位置上完成了年轻化。闫炳良目前在国足集训,张皓然在此前的热

身赛中表现不俗,加之即将加盟的齐雨熙,津门虎队在这个位置上并不缺人。对于方镜淇来说,他依然期待能够获得稳定的出场时间,这也是他离开的主要原因。

昨天,北京国安足球俱乐部发布了官方公告,茹子楠、阿不都海米提、贾非凡、邓捷夫4名内援正式加盟。茹子楠此前效力于梅州客家队,出战的93场比赛中交出7球4助攻的成绩单。阿不都海米提辗转多支球队,无论身体还是技术都给人留下了深刻印象。贾非凡出身山东泰山青训,邓捷夫在刚刚结束的全运会中代表辽宁队夺得U15男足冠军。

和以往引进成名球员相比,北京国安本赛季的引援则走了另外一条路线,注重球员实力而非名气,茹子楠和阿不都海米提就是这样的类型。此外,贾非凡和邓捷夫的加盟,也是球队对未来的人才储备。

卡里克上任救火“红魔”

本报讯(记者 王梓)北京时间昨天,曼联俱乐部宣布由卡里克出任一线队主帅。作为“红魔”旧将,卡里克曾于2021—2022赛季短暂担任过曼联队的临时主帅,当时他率队出战3场比赛,取得2胜1平的不败战绩。这一次,英格兰人与“红魔”签约至本赛季结束,虽然头衔中并未加入“临时”两字,但被赋予的依旧是“救火”使命,他的“转正”之路将面临重重考验。

一周前,曼联队宣布与前任主帅阿莫林分道扬镳,俱乐部打算到今年夏天再认命正式主帅。如此一来,球队需要寻找一名“救火”教头,主要候选者是卡里克和索尔斯克亚。这其中,索尔斯克亚一度最被看好,挪威人曾于2019年至2021年执教“红魔”近两个赛季,分别率队取得联赛季军和亚军的战绩。但在执教末期,他失去了对更衣室的掌控,最终黯然“下课”。在此之后,无论朗尼克、滕哈格还是阿莫林,都未能将“红魔”带上正轨。对索尔斯克亚当初的执教贡献,俱乐部内部褒贬不一,有一部分人将挪威人的回归视为一种倒退。

相比之下,卡里克有着他的优势。一方面,这名现年44岁的前英格兰国脚更加年轻,拥有更大的发展空间;另一方面,在此前出任曼联队临时主帅时,他曾率队提前锁定欧冠小组头名,还在连续对阵切尔西队和阿森纳队的两场硬仗中拿到4分。在其麾下,“红魔”空前团结,这也正是目前这支深陷逆境的曼联队急需的。最终,卡里克在竞争中胜出,巧合的是,他此番上任后又将面临魔鬼赛程,连续交手曼城队和阿森纳队两大强敌。

巴萨计划买断拉什福德

本报讯(记者 王梓)西甲联赛战至半程,巴塞罗那队已开始谋划未来,他们有意买断本赛季以租借形式加盟的曼联队球员拉什福德,前提是价格足够实惠。

本赛季至今,拉什福德共随巴萨出战27次,从出勤率来看,与孔德并列居首,他目前已为“红蓝军团”贡献7粒进球和9记助攻,参与进球数据仅次于亚马尔,位列队内次席。

按照去年夏天巴萨与曼联队租借拉什福德时所签署的协议,英格兰人的买断价格为2600万英镑,低于其目前接近3500万英镑的身价。眼下巴萨方面已就买断拉什福德与曼联队展开谈判,他们希望进一步压低价格,将利益最大化。曼联队在结束阿莫林时代后,也并没有召回拉什福德的强烈愿望,这为“红蓝军团”讨价还价创造了可能。

目前,巴萨已敲定两套方案,一是以符合俱乐部心理价位的费用买断拉什福德,二是以租借形式再与英格兰人签约一年,并在合同中加入更具性价比的买断价格。



北京时间1月14日凌晨,曼城在联赛杯半决赛首回合比赛中,客场2比0击败纽卡斯尔。曼城新援塞梅尼奥继足总杯贡献一射一传后,又在本场比赛中为球队拔得头筹,他也因此成为自2009年8月的阿德巴约之后,首位代表曼城出战前两场比赛均有进球的球员。

图源 曼城足球俱乐部官微